



# Černoviny

## Vážení spoluobčané,



díky počasí jsme skoro přeskočili jarní období a máme tu skoro léto. Jak jste si jistě mnozí všimli, zahájili jsme po dvoukolovém výběrovém řízení (má to určené lhůty a je to časově delší) akci – rekonstrukci parku Rehořova. Je pravdou, že jsme použili projekt bývalé koalice, a to v konceptu tak, jak byl navržen vyjma kavárny, kterou zde na základě současného územního plánu nelze postavit. A to se jaksi zapomenulo občanům sdělit. Takže kavárna možná někdy v budoucnu ano, ale až to umožní nový územní plán! To nejdůležitější asi je, že jsme byli schopni, a opravdu to umíme, sehnat finance na realizaci tohoto projektu i z úrovně města Brna a vše zpracovat.

Vést radnici není jen o tom, že má člověk teoretické znalosti a vize (já osobně toto slovo nemám ráda), ale jsou to plány, co chci udělat nového. Já je mám samozřejmě také, ale zároveň už rovnou řeším, kde na to získat peníze, jaké dotační tituly využiji a jak to zvládnout. Takže ano, jsem ráda za to, že jsem praktik a pragmatik a umím společně se svými kolegy dotáhnout věci do konce a nenechat projekty tzv. v šuplíku a chlubit se jen tím, co jsme nachystali. Jsem pyšná na to, že umím komunikovat z očí do očí a ne jen psát sáhodlouhé podněty a žádosti, udání, na které se mohu zeptat přímo.

Věřte mi, že Černovice jsou pro mě prioritou a jsem tu stále. Do Prahy jezdím pouze na zasedání sněmovny a na výbory, což dělá většina manažerů – služební cesty – a vracím se zpět za vámi do Černovic.

Co člověk, to názor, ale vnímám a jsem si plně vědoma potřeb vás občanů, protože chodím mezi vás, beru vám telefony, reaguji na e-maily a vím, co si zde přejete a kde je nějaký zádrhel. Snažím se, pokud to jde, jej řešit ihned. Nemusím svolávat besedy, kde se sejde skupinka příznivců, a každý si řekne, co je zrovna pro něj samotného důležité.

Myslím, že za období jednoho roku jsem toho zvládla s kolegy skutečně hodně. Jsou to někdy maličkosti, ale ty jsou právě nejdůležitější. Dořešili jsme majetkové věci spojené se sadem Turgeněvova, spolupracujeme s městem na rozvoji průmyslové lokality, řešíme majetkové věci v Pískovně včetně urbanisticko-krajinářské studie, napojení na

cyklostezku, dořešila jsem opravu stání u školy Morava, dokončili jsme na základě dofinancování z města Brna park u Alberta, začali jsme pořádat ve spolupráci s hostincem Slunečnice kulturní společenské akce (chřestové slavnosti, vinobraní), které mají obrovský úspěch a jsou určeny nejenom pro lidi z Černovic, MŠ Kneslova má ve svých třídách klimatizaci a budou i venkovní žaluzie (oboje za stejnou cenu jako mělo být jen venkovní stínění), o prázdninách proběhne oprava kotelny v ZŠ Kneslova, snížení hluchosti třídy Sluníček v MŠ Elišky Krásnohorské a mnoho dalšího.

Jsem řádným hospodářem, takže hřiště při ulici Turgeněvova (to umělé), které ještě nebylo účtetně odepsáno (zůstatek 2 mil. Kč) nebylo skutečně na přání pár lidí zrušeno, ale bylo pročištěno a upraveno a vypadá jako nové. A radnici to stálo něco přes 100 000 korun.

Samostatnou kapitolou je situace na areálu Kneslova. Z pohledu občana je to jednoduché, ale věc se má trochu jinak. Věřte mi, že samotnou mě celá situace mrzí a doufám, že snad dojdeme k dohodě. Žijeme v právním státě a všichni musíme dodržovat zákony a pravidla!

Chystáme pro vaše děti a i vás dospělé akce – letní noc dne 1. 7. 2022 v hostinci Slunečnice, takže určitě se uvidíme. A nebojte, pokud by nevyšlo počasí, bude zde přístřešek, pod který se schováte :)

Jsem tu pro vás a jsem na příjmu tzv. 24/7 (ví zejména teenageři, co to znamená). Takže nebojte se psát na e-mail: [quitova.petra@cernovice.brno.cz](mailto:quitova.petra@cernovice.brno.cz) nebo volat na 725 490 271.

Vaše starostka Petra Quittová



V Černovicích jsme přivítali nové občanky. Více na straně 4.

4x foto: Matyáš Smýkal

### Z obsahu čísla:

Lesopark a Dolní sídliště ideální pro projekty – str. 2 • Informace ke zvýšení nájemného – str. 3  
Pískovna rok s novým vedením – str. 6 a 7

## Lesopark a Dolní sídliště – prostor pro environmentální projekty

V poslední době se množí zájem o využití veřejného prostoru v MČ Brno-Černovice k environmentálnímu vzdělávání, přednáškám a dalším projektům v oblasti environmentálních témat.

Velký zájem je o sad Turgeněvova, který je však v současné době pro veřejnost uzavřen z důvodu zajištění ochrany a péče o vysazené stromky a keře. Ty jsou v současnosti natolik malé, že v případě pohybu většího počtu osob hrozí nebezpečí jejich poškození.

V Černovicích se však nacházejí dva prostory, které jsou pro podobné projekty jako dělané.

Prvním z nich je sídliště Spojka – Přední – Blatouchová – Kováčká – Řehořova, kde byla v roce 2021 provedena revitalizace zeleně. V rámci projektu zde bylo vysazeno mnoho druhově zajímavých a méně známých dřevin – např. svitel latnatý, dub uherský, jeřáb oskeruše, sazaník viržinský, ruj vlasatá a další. Nachází se zde přes 30 druhů stromů a minimálně 32 druhů keřů. Součástí prostoru jsou i dvě naučné cedule. V letošním roce zde byly také instalovány ptačí budky, ve spolupráci s Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR.

Druhým prostorem je Lesopark, kde se uskutečnila v roce 2021 již druhá etapa revitalizace. I zde roste mnoho druhově zajímavých a méně známých dřevin – například morušovník bílý, střemcha hroznovitá, klokoč zpeřený, řešetlák počistivý, vilín prostřední, jasmín nahokvětý a další. Celkem je zde přes 20 druhů stromů a minimálně 24 druhů keřů. Kromě 7 naučných cedulí a ptačích budek je zde také broukoviště a stezka „bosou nohou“. Brzy přibudou i hmyzí hotýlky. V nové části Lesoparku je rovněž zbudován malý poznávací okruh s vyznačenými názvy dřevin a trvalek.

Vzhledem k bohaté druhové pestrosti, vybavení naučnými cedulemi, ptačími budkami a dalšími prvky se domníváme, že si tyto veřejné prostory zaslouží pozornost nejen obyvatel Černovic, ale i širší veřejnosti.

## Vandalové ničí oplocení zeleně

Čím dál častěji se v Černovicích setkáváme s tím, že lidé ničí informační cedule, kotvení stromů a rozkrádají mulč u stromů či na záhonech. V městské části se radnice snaží pečovat o zeleň, ale neustálé opravy či dokupování materiálu není levnou záležitostí. Peníze takto vynaložené by jistě šly použít na další zvelebování našeho okolí.

Proto prosíme ty z vás, kteří například zahlédnou někoho, kdo poškozuje majetek městské části, aby zavolal na linku městské policie 156. Děkujeme za pomoc.

## Revitalizace parku na ulici Řehořova – živé srdce Černovic



Dlouho připravovaná investiční akce Revitalizace parku Řehořova se konečně dočká realizace. Na projekt Ing. Evy Wagnerové naše městská část obdržela finanční příspěvek od města Brna ve výši 10 mil. Kč a na základě výsledku výběrového řízení rada městské části schválila smlouvu s dodavatelem celé akce společností DIRS Brno s. r. o. Samotná realizace započne v těchto dnech a dokončení celé akce se očekává do konce září letošního roku.

Po rekonstrukci zde bude možné pořádat trhy, komorní koncerty, divadelní představení i školní akce pro děti a rodiče. Po změně územního plánu se počítá i s výstavbou kavárny, aby si v běžném každodenním provozu mohli lidé na chvíli posedět na terase u kávy a nechat děti, aby si chvíli pohrály s malým pramínkem vody pod babykou nebo na nových hracích prvcích v areálu parku.

Nově vznikne i kamenná „dětská pěšina“, která vytvoří alternativní způsob příchodu do školy po cestě z žulové kostky v trávniku, doplněné oblými kameny z místní pískovny. Ty budou osazeny tak, aby po nich děti mohly částečně přeskakovat.

Věříme, že výsledek této největší investiční akce tohoto volebního období přinese do naší městské části nový kvalitní veřejný prostor, který bude sloužit nejenom ke společnému setkávání, ale i odpočinku od každodenního shonu.



## Chystáte od září otevřít zájmový kroužek? Ozvěte se nám

Letošní školní rok se pomalu chýlí ke konci. Ale řada z vás už jistě plánuje otevřít zájmové či sportovní kroužky od nového školního roku. V Černovinách vám proto nabízíme možnost oslovit děti a jejich rodiče se širokou nabídkou u nás v městské části.

Prostoru v časopise moc není, ale rádi bychom vytvořili alespoň přehlednou tabulku s názvem kroužku, jeho zaměřením, kdy plánujete jeho zahájení, jaká je věková kategorie a samozřejmě cena.

Pokud chcete získat alespoň tento menší prostor pro svou prezentaci, prosím, kontaktujte nás na e-mailu předsedkyně tiskové komise Mgr. Elišky Windové: [eliska.windova@gmail.com](mailto:eliska.windova@gmail.com).

Soupis bychom rádi zveřejnili už v červencovém čísle Černovin. Do budoucna pak nevyključujeme ani možnost krátké prezentace vašeho kroužku na stránkách Černovin.



## Parčík u Alberta už slouží veřejnosti

Na konci května předala zhotovitelská firma vedení radnice obnovený park před prodejnou Albert na ulici Cornovova. Dílo se povedlo. Usuzujeme tak z reakcí kolemjdoucích lidí, kteří s námi v průběhu obnovy parku často diskutovali. Hned po odstranění stavebního oplocení se do parku vrhla skupina hochů s koloběžkami si vyzkoušet své dovednosti akrobatických kousků. Testovali jízdou po betonové zídce a schodech z pohledového betonu.

Příchodem do parku je následovali další občané, kteří si vyzkoušeli, jak se sedí na lavičkách. Ti mladší se zkoušeli na lavičkách točit, protože lavičky jsou otočné pro možnost sedět a dívat se do různých směrů. Park je osazen novými odpadkovými koši, takže doufáme, že budou vždy včas vyprázdněny a bude kolem nich pořádek. Co dělá park parkem, jsou nádherně kvetoucí stromy. Z původních stromů byly zachovány borovice na kraji parčíku. Hodně se diskutovalo na sociálních sítích ohledně vhodnosti výsadby jedličky, kolem které je umístěna kruhová lavička.

Zhotovitelem byla firma SIDO reality, s. r. o., kde má majetkovou účast také radní Černovic Miroslav Jursa.

„Možná se zeptáte, co mne k tomu vedlo. Jestli jsem nezneužil pozici radního, abych tuto zakázku dělal a zbohatnul. Odpovím vám, proč jsem do této zakázky šel. Na podzim roku 2021 bylo na obnovu parku vypísáno výběrové řízení. Nikdo se do něj nepřihlásil! Při druhém vyhlášení výběrového řízení jsem se rozhodnul, že se do něj přihlásím jako pojistka pro případ, že by se nikdo opět nepřihlásil. Přihlásily se 4 firmy včetně mne. Jediné kritérium bylo nejlevnější cena. V zadávací dokumentaci byla napsána orientační cena, přesně už nevím, cca 1,2 milionu korun. Zpracovatelé nabídky v naší firmě jsem řekl, naceňte to bez ohledu na předběžnou cenu. Když to nevyhrajeme, tak budeme dělat jinou práci, práce máme víc než dost. Naceniť jsme to podstatně draž, než byla předběžná cena, a přesto jsme byli nejlevnější, cca o 150 tisíc korun než druhá firma v pořadí. Kolegům z koalice na radnici jsem řekl, že to dělat nechci kvůli opozici, ať to dají druhému.

## Zvýšení nájemného v černovických obecních bytech

Černovická radnice se po 13 letech rozhodla navýšit nájemné v obecních bytech. Vše se uskutečnilo v souladu s občanským zákoníkem. Před navýšením byla výše nájemného 62,24 Kč za m<sup>2</sup>. Tato cena patřila v rámci města Brna k absolutně nejnižším, je srovnatelná s cenami na úrovni sociálního bydlení. Při současné situaci by na tuto cenu doplatili především nájemci, protože za ni by se udržovat a spravovat tyto byty příliš nedalo.

U naprosté většiny starých nájemních smluv nebyla ve smlouvě zakomponována inflační doložka. Právě absence této doložky byla pro nájemce velmi výhodná, protože platilo pravidlo, že pokud vedení radnice nezvýší během tří let nájem, jeho výše zůstává stále stejná.

### Kde nastal problém?

Po třinácti letech radnice zvýšila nájem o 20 % a řada místních začala protestovat. Vznikla i petice. Po aktuálním navýšení zaplatí nájemník obecního bytu zhruba 74 Kč za m<sup>2</sup> (jedná se stále o jednu z menších sazeb v rámci města Brna). Tyto smlouvy byly uzavřeny ještě bez inflační doložky. Noví nájemníci už ale inflační doložku ve smlouvě mají, dle metodiky města Brna je stanovena jasná výše nájemného, která je pro Černovice určena ve výši 89,94 Kč za m<sup>2</sup>. Staré nájemní smlouvy zůstávají tedy stále pod touto stanovenou cenou.

Pokud by tedy teď radnice uzavírala nové smlouvy podle petice, již by obsahovaly inflační doložku, nezvýšilo by se nájemné jen o požadovaných 10 %, ale každý rok by k tomu přibývalo dalších 9,9 % podle inflace z ledna 2022.



Řekli, dělej to, byl jsi nejlevnější, vyhráls to, my nebudeme platit o 150 tisíc více kvůli opozici,“ popsal radní Miroslav Jursa.

Jak dodal, nebyl členem skupiny na zpracování zadávacích podmínek, nebyl členem výběrové komise. Při hlasování v Radě MČ Černovice o výběru zhotovitele nahlásil podjatost a nehlasoval.

## Fotovoltaika a kamerový systém v Brně-Černovicích

I vedení Městské části Brno-Černovice už delší dobu přemýšlí nad tím, jak snížit svou energetickou závislost, především pak budov ve svém majetku.

„Již v polovině měsíce ledna 2022 – po krachu Bohemia Energy 13. 10. 2021 a měsíc před rozpoutáním agresivní okupační války Ruska proti Ukrajině – se vedení městské části prozíravě rozhodlo jít cestou, směřující k budoucí soběstačnosti v zásobování elektrickou energií v objektech a zařízeních ve správě či zřízované městskou částí. V únoru 2022 jsme požádali městské společnosti SAKO, a. s., a Teplárny Brno, a. s., o vypracování technických návrhů a orientačních cenových propočtů prvotně uvažovaných fotovoltaických elektráren umístěných na střeše budovy radnice a na MŠ Elišky Krásnohorské,“ prozradil radní pro bezpečnost, životní prostředí a územní rozvoj Ludvík Kadlec.

Svou roli hraje statický posudek střechy, požárně-bezpečnostní řešení, orientace panelů, přípojovací podmínky distributora a další technické náležitosti. Při konzultaci vyšlo najevo, že téměř ideální pro projekt fotovoltaických elektráren je i sedlová střecha ZŠ Řehořova, kvůli své jihovýchodní – jihozápadní orientaci. Rovněž i střechy některých bytových domů ve správě bytového odboru městské části jsou vhodnými možnými nositeli panelů.

„Cenové propočty pořizovacích nákladů a kalkulace návratnosti fotovoltaických elektráren je a bude tím základním podkladem pro naše rozhodování o investici. Rozhodování o tom, zda do instalace panelů jít, bude jednoduché, ať před komunálními volbami či po nich. To je prostě realita dnešní doby, nikoliv vize, o kterých někteří snílci sní,“ doplnil radní Kadlec.

Městský kamerový dohledový systém (MKDS) v Černovicích je ve stádiu, kdy je již zpracována prováděcí projektová dokumentace, společnost Brněnské komunikace, a. s., vybrala zhotovitele, a v červnu 2022 se započne s instalací páteřních sítí a kamer, aby již v průběhu prázdnin byla vybraná místa pod dohledem. Rušitelé klidu a veřejného pořádku v Brně-Černovicích, netešte se...



## Černovice přivítaly nové občánky. Odnegli si dárek



První letošní vítání občánků se uskutečnilo v sobotu dne 21. 5. 2022 od 10 hodin v parčíku na ul. Charbulově ve Starých Černovicích za krásného slunečného počasí. Místo pro výsadbu dvou stromů vybrali zástupci Odboru dopravy, majetku a životního prostředí ÚMČ Brno-Černovice.

Přihlášeno bylo 30 dětí (17 chlapčků a 13 holčiček). Zúčastnilo se nakonec pouze 22 dětí, a to 12 chlapčků a 10 holčiček (ostatní se většinou omluvili z důvodu nemoci). Nové občánky přivítala



paní starostka Petra Quittová společně s místostarostkou Mirkou Wildmannovou. Rodiče se podepsali do pamětní knihy, která je původní od roku 1997, kdy se vítání občánků v naší městské části obnovilo. Maminky obdržely krásnou kytičku gerber, pro děti byly připraveny pamětní mince a pozvání k první registraci v Knihovně Jiřího Mahena, pobožce Černovice, Charbulova 38, Brno. Zasadily se dva stromy – dřín obecný a magnolie. Starší děti se zapojily velmi aktivně do zasypávání stromků a jejich zalévání.

A co dětem popřát? Možná se jim bude také někdy v budoucnu přezdívat „covidové“ děti. Ale popřejme jim, aby byly zdravé, šťastné a měly krásné dětství. A aby dobu „covidovou“ znaly jen z vyprávění svých rodičů. My v Černovicích se budeme snažit, aby to krásné dětství mohly prožít v parcích, na dětských hřištích, v kvalitně vybavených školkách a školách.

Další vítání občánků se uskuteční v sobotu 17. 9. 2022. Přihlášky jsou k dispozici na webových stránkách městské části. Jejich sběr probíhá do 25. 8. 2022.

### Proč se nekosií kruhový objezd

V poslední době jsme obdrželi hned několik dotazů týkajících se kosení, nebo spíše nekosení, travního porostu na kruhovém objezdu.

Kruhový objezd byl v rámci projektu Ing. Evy Wagnerové „Živé srdce Černovic – Revitalizace parku na ulici Řehořova“ osazen cibulemi narcisů a oset lučným společenstvem. Jde tedy o přírodní kvetoucí louku, která se má kosit pouze 3x ročně. První pokos je nutné posunout vždy na pozdější dobu, z důvodu přítomnosti narcisů, které musejí zatáhnout nadzemní hmotu, aby mohly příští rok vykvést. Častější kosení kruhového objezdu by rovněž znemožnilo vykvetení lučných společenstev.

Díky omezenému kosení se v současné době můžete pokochat bělostnými květy kopretin a krásně růžovými květy vičene a jetele.

MČ Brno-Černovice nemá kruhový objezd ve správě a nemůže tedy četnost jeho kosení ovlivnit. O jeho údržbu se stará Veřejná zeleň města Brna.

*Odbor dopravy, majetku a životního prostředí*



*Téměř jako nové teď vypadá hřiště s umělým povrchem v ulici Turgeněvova. Radnici se podařilo sehnat firmu, která umělý povrch pročistila a všem zájemcům o sport zase slouží krásné hřiště. Náklady bylo 100 tisíc korun, přitom původní odhady byly mnohonásobně vyšší.*





## Informace k rozvozu obědů pečovatelskou službou a jídelnou Slunečnice od 1. května 2022

V rámci zkvalitnění poskytovaných sociálních služeb pečovatelskou službou a zefektivnění vynakládaných prostředků na zajištění těchto služeb zavedl Jihomoravský kraj do praxe Regionální karty sociálních služeb, kde vyzdvihuje terénní pečovatelskou službu jako základní sociální službu, která podporuje život v přirozeném prostředí, doplňuje neformální pečovatele a podporuje uživatele ve využívání běžně dostupných veřejných služeb a udržení tak běžných vazeb v komunitě.

„Pečovatelská služba je odborná služba, která se má zaměřovat především na přímou práci s klienty a nenahrazovat činnost jiných veřejných služeb, jako je například i rozvoz jídla. Terénní péči poskytuje pečovatelská služba na základě smluvního vztahu v domácnostech uživatele. Péče je dostupná od pondělí do neděle včetně svátků v čase od 7.00 do 20.00 hodin. Právě rozšířením provozní doby do večerních hodin se mohou pečovatelské služby více věnovat klientům, kteří potřebují pomoc např. s hygienou a uložením,“ popsala místostarosta Mirka Wildmannová.

Dříve hojně rozšířenou oblast rozvážky obědů, donášky nákupů či úklidů pro klienty, kteří nevyužívají jiné úkony péče, všechny registrované pečovatelské služby postupně omezují tak, aby zbytečně nesuplovali dnes již širokou nabídku mnoha jiných subjektů. To umožňuje prohloubit a nabídnout větší rozsah péče lidem s vyšší mírou potřebné pomoci a do domácnosti přijít během dne i opakovaně podle aktuálních potřeb.

„Rozvoz obědů pro občany Černovic zajišťovalo Centrum sociálních služeb – Pečovatelská služba Židenice. Od 1. 5. 2022 zajišťuje pro občany Černovic rozvoz obědů – pro klienty, kteří nevyužívají jinou službu – přímo jídelna Slunečnice v Sociálním domě. Rozvoz je realizován v zatavených boxech, které jsou hygienické, stopro-

centně recyklovatelné a zdravotně nezávadné. Pokud občan nemá možnost třídit odpad, je možné tyto obaly vrátit rozvozné firmě, která je dodá do jídelny, kde odpady třídí,“ doplnila místostarostka, která má na starost sociální problematiku.

## Senioři si udělali piknik na zahradě



Jedna dobrůtka vedle druhé. Tak vypadal první Zahradní piknik, kde se šli černovičtí senioři. Na zahradě Sociálního domu ochutnali to nejlepší, co kdo umí upéct.

„Sladké, slané, pečené, nepečené, dobrá káva, příjemná atmosféra, setkání a počasí na jedničku. Na podzim tuto akci s radostí zopakujeme,“ usmívala se Jana Fuchsová, která celou akci za Senior klub zorganizovala.

V červnu se pak senioři vydali do Národního hřebčína Kladruhy nad Labem, který je jeden z nejstarších hřebčínů na světě. „Setkali jsme se se starokladrubskými koňmi císařů a králů, viděli, čím vším musí projít novorozená hříbata, než se z nich stanou chovné klisny, nebo plemenní hřebci. V areálu jsme navštívili zámek a přenesli jsme se do dob císaře Františka Josefa I. a jeho manželky Alžběty zvané Sisi,“ popsala Jana Fuchsová skvělý výlet.

A další plány? „23. června se chystáme do Luhačovic na koncert Hudby Hradní stráže a Policie ČR. Ještě je pár volných míst, o které se můžete hlásit na telefonu 722 933 066. Čekají nás exkurze firmy SAKO, České televize, komentovaná prohlídka areálu psychiatrické nemocnice, návštěva kina a spousta dalších zajímavých akcí. Pokud byste chtěli být aktuálně informováni o akcích a termínech, stačí se zaregistrovat v našem Senior klubu,“ doplnila.

## Svaz tělesně postižených se sešel na každoroční schůzi



Opět po roce se Svaz tělesně postižených Brno-Černovice potkal na výroční schůzi, kde jeho členové zhodnotili uplynulé aktivity. Schůzi vedl místopředseda Jan König společně s předsedkyní černovického svazu Evou Králíkovou. Naše městská část každoročně přispívá ze svého rozpočtu finanční dotací, která je svazem využita na rekondiční plavání v bazénu na Lesné. Kromě plavání tělesně postižení pravidelně cvičí také v Sokolu Brno IV.

Členové svazu se především těší na pravidelný rekondiční pobyt u Vranovské přehrady. Kromě těchto aktivit na schůzi bylo také diskutováno o válce na Ukrajině a možnostech pomoci ve sbírce pro postižené. Musím podotknout, že aktivity svazu jsou velmi bohaté a vrátily se již na úroveň před pandemií. Na schůzi bylo patrné, že dobrá nálada a humor členy rozhodně neopouštějí.



## Černovická Pískovna je mnohem ziskovější. Podporuje dění v městské části

Více než 66 hektarů má černovická Pískovna se čtyřmi dobývacími prostory DP 2 až DP 5. Celý prostor je cca 240 metrů nad mořem, nejnižším bodem, kde se v současné době těží, je 200 metrů nad mořem.

Je to už rok, kdy má Pískovna nové jednatele, a to Jiřího Novotného a Jiřího Hasoně. Ti se rozhodli také krátce zrekapitulovat, co se za poslední rok v Pískovně povedlo. A není toho málo. Pískovna Černovice, spol. s r. o. je ve stoprocentním majetku městské části.

„Uplynulý rok věru nebyl jednoduchý. Pískovna je tvořena velmi rozsáhlým areálem – dobývací prostory číslo 2 až 5, který má v sobě zakódovány obrovské zátěže z minulosti a který má navíc z hlediska pozemkového vlastnictví velmi pestrou strukturu. Jsou zde pozemky vlastněné městem, samotnou pískovnou, ale i desítkami soukromých vlastníků,“ objasnil majetkovou strukturu jednatel Jiří Novotný.

V současné době Pískovna investuje miliony do strojového vybavení. „Nyní máme k dispozici 3 nakladače, 1 bagr, 1 buldozer, 1 traktor a nově skrápěcí stroj pro snížení prašnosti v areálu Pískovny. V jižní jámě DP5, což je nejhlubší místo Pískovny, se nachází třídící linka na písek. Tato třídící linka má 3 výstupní pásy, tzn. můžeme třdit celkem 3 frakce, a to 0–4 mm, 0–22 mm, 40–150 mm. Nejvíce na odbyt jde písek frakce 0–4 mm,“ popsal Jiří Hasoně.

Záměrem vedení Pískovny je její všestranný rozvoj, a to nejen hospodářský, ale i environmentální, který bude pozitivně ovlivňovat budoucí vývoj naší městské části. „Vedle toho vás ujišťujeme, že jsme se správy společnosti ujali jakožto osoby, které již mají s jejím řízením zkušenosti. Provoz společnosti je úzce spojen s řadou spletitých hospodářských a majetkových vztahů a rovněž vztahů souvisejících se životním prostředím. Jedná se tak o komplex rozličných zájmů jednak vlastníků pozemků, na kterých pískovna hospodáří, jednak zájmů ochránců přírody. Do doby našeho jmenování jednatelem před rokem se bohužel v předchozím průběhu tohoto volebního období v těchto otázkách nedělo nic. Důvody prodlení nám nepřislouží hodnotit. Okamžikem, kdy jsme byli ustanoveni do funkcí jednatele pískovny, jsme naplnili veškeré úsilí k tomu, aby byla zajištěna jak hospodářská budoucnost společnosti, tak i kultivace životního prostředí, které je v Černovicích jejím provozem výrazně ovlivněno. Více než dva a půl roku neřešené vztahy a hromaděné problémy s městem Brnem, soukromými vlastníky pozemků a ochránci přírody vyústily v postupnou degradaci potenciálu společnosti, kterou předchozí vedení umně krylo za prázdné plány, projekty a vize, za něž vyletěly peníze oknem a které v zásadě



nebyly žádná ekonomická či obchodní opodstatnění. Nelenili jsme a se značnou dávkou odvahy jsme za pouhé dva měsíce učinili kroky, které vyústily v dohodu mezi vlastníky pozemků, městem Brnem a ochránci přírody. Díky ní výrazně zrychlíme rekultivaci území dotčeného těžbou, což se projeví v kvalitě životního prostředí v Černovicích,“ ujistili jednatele Jiří Novotný a Jiří Hasoně.

Právě jednání s různými orgány státní správy a samosprávy bylo pro další bezproblémové fungování společnosti nezbytné. Kromě zástupců Magistrátu města Brna to byly schůzky s lidmi Krajského úřadu Jihomoravského kraje, báňského úřadu a řadou dalších. Nutné totiž bylo vyřídit nová povolení na ukládání zemin či kácení náletových dřevin.

„Od města Brna jsme získali pronájem velmi důležitého pozemku, který usnadní pohyb techniky po areálu, věnovali jsme se rovněž obnově technického vybavení firmy. Snižujeme prašnost a finalizujeme oplach nákladních vozidel, abychom byli zase o něco blíže čistšímu životnímu prostředí v Černovicích. Díky excelentní spolupráci s představiteli města Brna jsme zahájili korektní komunikaci se soukromými vlastníky pozemků v dobývacích prostorech pískovny, díky čemuž mílovými kroky směřujeme k zastavení soudních sporů, které tito vlastníci s pískovnou vedou a které naši firmu nadměrně zatěžují a zdržují od smysluplnější práce. Dobrá komunikace s vlastníky také přinesla navýšení prostor pro ukládku zemin. Usilujeme o to, abychom část již využitých dobývacích prostor co nejrychleji rekultivovali a vrátili je tak jejich vlastníků,“ uvedl Jiří Novotný.





Co se týče hospodářského výsledku, zvýšil během roku 2021 z 0,9 milionu korun na 10,6 milionu korun. I díky tomu se v současné době může začít s rekonstrukcí parku Řehořova, na kterou Pískovna přispěje.

„V roce 2022 trend vylepšování hospodářského výsledku nadále pokračuje. Dalí jsme si za cíl, že Černovicím za rok 2022 přineseme takový hospodářský výsledek, jaký pískovna za dobu své existence pro městskou část nevytvořila. Peníze budou použity na všestranný rozvoj Černovic tak, jako před řadou let, kdy se z nich realizovala díla jako parky, dětská hřiště, psí výběhy apod.“, dodal Jiří Hasoň dobrou zprávou.

Vedení Pískovny Černovice také vnímá, že nelze dále opomíjet rozvoj lokality ve vztahu k Územnímu plánu města Brna a k ochra-

ně přírody. Uskutečnila se nespočetná řada jednání mezi městem, vlastníky pozemků a ochránci přírody, která přinesla v relativně krátkém čase kýžené výsledky. Široké veřejnosti byl představen plán největšího parku v Brně plného relaxačních zón, biotopů a naučných stezek. Našli jsme tak shodu s vlastníky pozemků, městem a ochránci přírody na šetrném provozování černovické pískovny, která je opět ve formě a je připravena přispět ke kvalitnímu rozvoji naší městské části.

„V neposlední řadě si dovoluji poděkovat všem kolegům zaměstnancům pískovny, kolegům z radnice za jejich spolupráci a vám, čtenářům Černovin, přejeme pěkné nastávající letní období,“ popřáli jednatele.

## Sluneční lázně, písečníky pro děti nebo vyhlídková halda. Známe vítěze soutěže na nový park Černovická pískovna

Spojení parkové a přírodní části, místa pro lidi i pro přírodu. Takový přístup zvolil vítězný tým krajinářského architekta Radka Prokeše. V příštích letech začne podle jejich soutěžního návrhu vznikat první etapa nového parku v lokalitě Černovické pískovny. Odborná porota jej vybrala na konci dubna, s výsledky se následně na svém zasedání seznámili brněnští radní. Všechny návrhy námi organizované urbanisticko-krajinářské soutěže budou vystaveny od 17. června do 8. července v brněnském Urban centru.

Nepotlačit a neponičit jedinečnost území Černovické pískovny, ale naopak podpořit zdejší ráz a vytvořit přírodní park městského významu. Park, kde není příroda vytlačována, ale ovlivňována a moderována způsobem, který posiluje její výjimečnost. Místo, které budou vedle sebe využívat lidé, zvířata i rostliny. Tak o svém návrhu mluví vítězný tým.

„Vítězný návrh má dvě nesporné přednosti. Prostor pískovny vnímá v kontextu celého Brna. Snaží se, aby řešení budoucího parku mezi Černovicemi, Slatinou a Tuřany navazovalo na okolní krajinu i strukturu města, reflektovalo pohledové vazby i okolní zástavbu. Zároveň autenticky pracuje s terénem i přírodním bohatstvím,“ říká **městský architekt Michal Sedláček**. „Výjimečná je snaha o propojení přírodních procesů a hodnot s fenoménem těžební krajiny. Navržené úpravy terénu umožní vnímání prostoru v detailu pískovny i neobvyklé pohledy na celé město. Zároveň autorský tým nabízí alternativní postupy dotěžení, což dále pomůže s postupným vznikem nového parku,“ doplňuje Sedláček jako člen odborné poroty a ředitel KAM, která soutěž organizovala.

„Osobně mě těší, že se k řešení prostoru mohli v online anketě vyjádřit také Brňané. Respektovali jsme i jejich přání, a proto architekti pracovali s požadavky na co největší zachování divoké přírody, vytvoření místa pro relaxaci a rekreaci,“ vyzdvihuje **1. náměstek primátorky Petr Hladík**. A zároveň dodává, že „v místě žije přes čtyřicet chráněných druhů ptáků i dalších živočichů a rostlin, kterým je potřeba zajistit ochranu. Kromě nich je přitom potřeba myslet také na to, abychom sladili zájmy majitelů pozemků, zástupců městských částí, zahrádkářů nebo těžářů. Díky výsledkům soutěže se nám však podaří otevřít prostor tohoto připravovaného největšího parku Brňanům a zároveň projevíme úctu k přírodě, která si to zaslouží.“

Přírodní část nového parku se bude rozprostírat především na jihu území a částečně využije už vzrostlé keře, stromy i uspořádání terénu, včetně hrany pískovny s výhledem na město.

Kultivována, rozšířena a doplněna bude **zahrádkářská kolonie**, přibude i **sportovní centrum**. Pobytová místa se rozprostou v celém území. Centrem pro setkávání a hru se stane okolí **Písečníku** – pískových dun neformálního dětského hřiště – **slunečních lázní** i **amfiteátru**. **Vyhlídky, pozorovatelný a kukátko** se



v návrhu nacházejí na terénních hranách, nebo na **vyhlídkové haldě** pojmenované historickým názvem Dlouhý lis. Místa jsou doplněna pobytovými plochami trávníků a luk. **Záchraná stanice** pak slouží částečně pro kontakt se zvířaty, určenými pro pastvu, servis v přírodní části a je doplněna **minizoo**. (TZ)

### Park Černovická pískovna

V dubnu 2022 proběhla urbanisticko-krajinářská projektová soutěž o podobu největšího parku v městě Brně – na černovické terase v dobývacích prostorách černovické Pískovny.

Celkem bylo zastoupeno 5 návrhů z nichž porota, která byla složena ze zástupců Magistrátu města Brna, MČ Černovice a renomovaných architektů vybrala vítězný návrh od p. Ing. Radka Prokeše.

Vítězný návrh počítá s etapizací parku, celkem to budou 3 etapy, s tím, že realizace první etapy by mohla začít za cca 2–3 roky. Na co se mohou obyvatelé těšit? Vítězný návrh počítá:

- s realizací a umístěním kukátko (jedná se o kukátko, kde lidé mohou vidět rozmanitosti celé Pískovny)
- písečníky (hřiště tvořená dunami písku, kde nebudou chybět tunely, mosty, balanční prvky atp.)
- velká pískovcová stěna (zachovává informace o vývoji území v řádu milionů let)
- vyhlídkový kopec (kdo na něj vystoupá, uvidí nádherný panoramatický pohled na celé Brno, který určitě stojí za to)
- velká pobytová louka (bude vybavená piknikovými podestami, v okolí se počítá i s mini zoo a pastvinami)
- stěna těžební jámy včetně biotopů a jezírek (v této tvarované stěně lidé zde mohou vidět břehule a vlhy)

## Léto budiž pochváleno



Vysvitlo sluníčko a Černovice rozkvetly nejen tisíci květů, ale také akcemi, které konečně můžeme pořádát v plné parádě. Na Májovém jarmarku tedy po dvou letech nechybělo divadlo, živá hudba, atrakce pro děti i dospělé, ale hlavně společné sousedské posezení u dobrého jídla a pití. Zároveň byl na pár měsíců poslední naší akcí, která se odehrála v parku Řehořova. Čeká ho totiž rozsáhlá rekonstrukce, po níž se nám všem, pevně doufáme, bude v „srdci Černovic“ setkávat a bavit se spolu ještě lépe.

V neděli 29. května se na hřišti za SŠ Charbulova rozezněl indiánský pokřik na našem dětském dni. Přišlo na 500 dětí a dospělých. Malí soutěžící si na 19 stanovištích mohli vyzkoušet, zda mají smysly stejně bystré a tělo stejně hbité jako opravdoví Indiáni. Za spolupráci moc děkujeme SŠ Charbulova, DDM Helceletka, florbalistům z FBC Gopardi a Ragby Akademii Brno.

**Pátek 10. června** je zasvěcen **Noci kostelů**. Protože ten kamenný v Černovicích nemáme, již tradičně se připojíme s programem v květinovém chrámu, jenž jsme vysázeli na půdorysu původního kostela sv. Floriána **na Faměrově náměstí** naproti hostinice Slunečnice. Zahájíme ho v **17.50 hodin** rozezněním zvonu, připraveny máme aktivity pro děti, premiéru kramářské písně o Floriánkovi, povídání o znovuoobjevené černovické soše sv. Jana Křtitele a samozřejmě rozsvícení půdorysu kostela po západu slunce.

Pokud jste ještě nezahájili grilovací sezonu, rozhodně tak můžete učinit na **Sousedské grilovačce**, která se tentokrát odehraje v **areálu U Floriána** (Lesopark). V **pátek 24. června od 17 hodin** tedy přijďte se špekáčky, kytarami, jinými hudebními nástroji a hlavně přáteli. Nemáte-li vlastní gril, nevěste hlavu, protože jako vždy platí, že kdo nemá gril, může si ugrilovat u souseda!

Zahálet nebudeme ani v létě: v **sobotu 16. července** vás zveme na **klání v Černovickém nohecu do Areálu zdraví na Kneslově**

### Přednášky v sadu o Zelené dohodě

I v roce 2022 bychom vás rády pozvaly na čtyři přednášky u sadu na ulici Turgeněvova. Přednášky budou probíhat v červnu, září a říjnu, vždy v odpoledních hodinách pro širokou veřejnost. V plánu jsou také workshopy pro děti z černovické základní školy. Všechny přednášky jsou **zdarma**, projekt se uskutečňuje za finanční podpory statutárního města Brna. Cyklus přednášek zahajujeme tématem „Energie a jak s nimi šetřit“, se kterým nás seznámí Martin Jestřábek z organizace NaZemi a kde se dozvíte praktické informace a tipy, jak za energii ušetřit, což je zejména v současné době velice aktuální. Budeme se na vás těšit ve **čtvrtek 16. června od 17.00 do cca 18.30 hodin** u sadu na ulici Turgeněvova.

*Za tým realizátorů Tereza Crhová*



(Garison). V **sobotu 13. srpna** nás čeká úklid nábřeží před festivalem při **Pikniku NaČisto**. Zapojíte-li se, můžete si být jisti, že vás nemine jedlá a tekutá odměna! A k tomu navíc možnost projet se na loďce po Svitavě.

Prázdniny pro nás vyvrcholí již 8. ročníkem **festivalu na nábřeží Svitavy Překročme řeku**. Po celou **sobotu 20. srpna** si na něm budete moci poslechnout kapely různých žánrů, podívat se na divadlo pro malé i velké, vyzkoušet sportovní i výtvarné aktivity, projít si běžně nedostupné objekty či se projet parním vlakem.

Více o našich akcích se dozvíte na [www.facebook.com/cernovice](http://www.facebook.com/cernovice) či [www.vcernovicich.cz](http://www.vcernovicich.cz).

Přejeme vám léto plné hezkých společných zážitků.  
*Silvie Zeinerová Sanža, předsedkyně Černovického sdružení, z. s.*

## Sunrise plánuje příměstské tábory

Každoroční nedostatek míst ve školkách byl důvodem, proč před šesti lety rodilá Černovičanka Monika Bajnoková založila dětskou skupinu a jesličky Sunrise.

### Proč jste se rozhodla právě pro Černovice?

Protože jsem se tady narodila a žiji. Otevřeli jsme v říjnu 2016, a to v objektu bývalých jeslí na ulici Kneslova 5 pro 10 dětí. Důvodem byl nedostatek míst ve školkách. V únoru 2017 jsme pak otevřeli mikrojesle pro 4 děti a od 1. 9. stejného roku jsme otevřeli další dětskou skupinu pro dalších 10 dětí.

### Dnes ale sídlíte v jiné budově...

Z důvodu stále vyšší poptávky jsme měli snahu jít do větších prostor. Majetkem města Brna je bývalá budova školy na ulici Charbulova 137, která má i zahradu. Bohužel jsme ale neměli podporu bývalého vedení radnice. Ač jsme žádali o podporu k našemu projektu, tak nám příslib a tzv. dobrozdání od MČ Brno-Černovice – od bývalého vedení – nebylo dáno a s velkým podivem nás pak udivilo, že do vypsaného záměru na pronájem této budovy se přihlásilo také Černovické sdružení, které zastupoval bývalý starosta Kotík.

### Nakonec ale vše dobře dopadlo

Ano a my jsme svoji činnost mohli začít rozvíjet. Děláme pro děti, a to nejen z Černovic příměstské tábory, které budou letos po celé 2 měsíce. Současná spolupráce je super a paní starostka nás při našich akcích plně podporuje, účastníme se aktivně na akcích městské části Brno-Černovice. Spokojenost se současným vedením je maximální. Z jejich strany je i podpora komunikace s městem Brnem, neboť některé místnosti nespĺňují technické podmínky a musejí se opravit.

**Pořádáte i vy příměstský či klasický tábor? Dejte nám vědět a my vaši nabídku zveřejníme na našem facebooku, do novin se bohužel vše nevejde.**



## Osobnost Černovic

### – PhDr. Věra Kovářů obdržela Cenu Jihomoravského kraje



Jméno PhDr. Věry Kovářů znají folkloristé u nás i v zahraničí, vlastníci původních lidových staveb, architekti, etnografové, široká kulturní veřejnost, tanečníci i muzikanti. Kam Věra Kovářů přijde, tam je obklopena přáteli. Svou energii věnovala dětem, mladým lidem v souborech, pro které navrhovala kroje nebo vytvářela choreografie, starostům obcí či vlastníkům památkově chráněných objektů. Celý život intenzivně pracovala na dokumentaci a záchraně tradičních lidových staveb, pátrala v archívních materiálech i v terénu, aby pomohla uchovat odkaz našich předků.

Dne 4. 5. 2022 získala za svoji celoživotní práci Cenu Jihomoravského kraje, kterou ji předal hejtmán Mgr. Jan Grolich a zároveň ji popřál k jejím 90. narozeninám. **Cena Jihomoravského kraje** je ocenění, kterým Zastupitelstvo Jihomoravského kraje oceňuje vynikající zásluhy o rozvoj Jihomoravského kraje, hrdinské a jiné výjimečné činy osobností, které se na území kraje narodily, žijí nebo jsou s ním spojeny svým působením.

Doktorka Kovářů se narodila a vyrostla v Černovicích jako železničářské dítě a její láska k vlakům je pověstná. Doma mívali jízdni rády a o těch se říkalo, to je Věřina nejoblíbenější literatura. Zнала je nazpaměť. Černovicím zůstala věrná celý život a podílela se na jejich zvelebení a kulturním životě. Někteří černovičtí občané k ní chodili i na hodiny angličtiny. Vystudovala obory etnografie a hudební věda na FF v Brně a postgraduálně muzeologii. Po studiu nastoupila do Krajského domu kultury v Brně a v roce 1956 do Krajského vlastivědného ústavu ve Zlíně tzv. na umístěnku, které se tenkrát rozdávaly po dokončení studií. Pomáhala zde tvořit etnografické sbírky, předně textilního charakteru a keramiky. Věnovala se dokumentaci lidové architektury v terénu a svým výzkumem položila základy snímku fotoarchivu v muzeu ve Zlíně. Její kroky pak vedly zpátky do Brna, kde začala pracovat

v Moravském zemském muzeu. Byla u vzniku pavilonu Anthropos, který navázal na práci profesora Karla Absolona a stala se jeho první vedoucí. Starala se o provázení expozicí, odborné výklady, metodickou práci a přípravu výstav. Na muzejní praxi pak navázala postgraduálním studiem muzeologie a stala se krajskou muzeoložkou při Moravském zemském muzeu u profesora Jana Jelínka. Ve své závěrečné práci se jako jediná věnovala problematice evropských muzeí v přírodě a v roce 1969 ji ředitel Jiří Grabmüller nabídnul práci v Krajském středisku památkové péče a ochrany přírody. Pracovala zde potom plných 37 let a do důchodu odcházela v pětasedmdesáti letech. Je uznávanou autorkou a spoluautorkou mnoha publikací zaměřených na lidovou kulturu, architekturu a tradice Moravy např. Vinohradnické stavby na Moravě, Venkovské stavby na Moravském Horácku, Katalog lidové architektury okres Žďár nad Sázavou, Katalog lidové architektury okres Třebíč, Katalog lidové architektury okres Hodonín, Katalog lidové architektury okres Kroměříž.

Odborně se podílela na natáčení filmu Děda z roku 2016, který je jízdou na tajemnou exkurzi historií starého Valašska od jara až do zimy.

Je nominována na Cenu památkové péče, jejíž předání proběhne v červnu 2022.

Možná si kladete stejnou otázku jako já, jak je možné tohle všechno stihnout za pouhých 90 let života?! A to si paní doktorka ještě najde čas k návštěvám naší knihovny, kterou všemožně podporuje v jejích aktivitách, a kde s dětmi rozmlouvá a vzpomíná, jak ji maminka vedla ke čtení a lásce ke knihám. Je to prostě neuvěřitelná dáma a já jsem velmi vděčná, že takovou osobnost v Černovicích máme.

Přeji krásné léto s knihou od nás z knihovny.

Marta Šmejkalová

## Den Země

V pátek 22. 4. se naše třídy 5. A a 5. B vydaly na výlet na Bílou horu. Jelikož tento den byl také Dnem Země, tak abychom pro naši planetu něco udělali, vzali jsme odpadkové pytle, rukavice a po cestě na Bílou horu sbírali odpadky. V našem cíli nás čekal kvíz, který pro sebe navzájem připravily obě třídy. Odpovídali jsme na otázky týkající se naší planety. Výlet se nám moc líbil.

žáci 5. B, ZŠ Řehořova

## Zlatá výhra ve štafetě



Dne 27. 4. 2022 se naši vybraní žáci ze 3. a 5. tříd zúčastnili závodů o Štafetový pohár v okrese Brno-město, který pro nás skončil úspěšně – vyhráli jsme zlatou medaili. Postoupili jsme tak do krajského kola, které se bude konat v Břeclavi.

žáci ZŠ Řehořova

## Družina hledá talent 2022



a dělali pokusy. Porota se snažila být opravdu spravedlivá.

Na třetím místě se umístila zpěvačka Hana Mokrášová, která si odnesla fixy a bonbony. Na druhém místě se umístil taneční tým Julie Stríteřské, který si odnesl Albi hru a na prvním místě se umístil taneční tým Yuliiie Klymchuk, který si odnesl knížku, plyšáka, fixy a bonbony.

Kristýna Nguyen a Libuše Mokrášová, 5. A, ZŠ Řehořova

## Okénko do školní družiny

V naší družince na Řehořce se stále něco děje. Účastí na fotbalovém turnaji McDonald's, který proběhl po celé České republice, si chlapci z druhé a třetí třídy vybojovali úžasné třetí místo ve městě Brně. Už teď se těší na další ročník.

Již tradiční atletické závody se uskutečnily 28. dubna na školním hřišti, kde si děti změřily své síly ve skoku do dálky, hodu kriketovým míčkem a v běhu na 60 metrů. Oceněna byla první tři místa zvlášť pro dívky a chlapce z každého ročníku.

Příjemný zážitek si děti odnesly z vystoupení kouzelníka Katanase, který si pro děti připravil zábavný program plný skvělých triků a vtipných scének. Do programu zapojil i přítomné děti. Na závěr vystoupení byl pro všechny připravený ohebný balonek ve tvaru pejska nebo meče. Pro velký úspěch se uskutečnilo druhé kolo talentové soutěže „Družina hledá talent“. Měli byste vidět, kolik máme v družince nadaných dětí! Své dovednosti předvedly v tanci, zpěvu a skupinka čtvrtřáku ohromila všechny svým chemickým pokusem „Odpal rakety“.

Za pěkného počasí se akce odehrávají v prostorách školní zahrady, která je velmi příjemným místem pro trávení volného času.

kolktiv vychovatelek ŠD Řehořova

## Pohár rozhlasu



Ve čtvrtek 12. 5. 2022 se konalo městské kolo Poháru rozhlasu na AC Moravská Slávia Brno. Atletické klání se skládalo z několika disciplín: běhu na 60 m, 800 m, 1500 m a štafet na 4x60m, dále z vrhu koulí, ze skoku dalekého a vysokého. Závodu se zúčastnilo na 390 žáků. Viděli jsme skvělé výkony ve všech disciplínách. Na šedesátce časoměřiče ukazovaly i čas 7,69 s.

Za vyzdvihnutí stojí určitě nejlepší výkony našich žáků, jmenovitě: Marek Perna za **1. místo ve skoku dalekém (574 cm)** a Jakub Petrucha za 8. místo ve vrhu koulí (10, 68 m).

Celkově se naši chlapci umístili na slušném 7. místě s počtem 4 873 b., pouhý rozdíl 241 bodů nás dělil od vítězného triumfu. Děvčata obsadila pěkné 11. místo s počtem 4 375 bodů.

Všem zúčastněným atletickým reprezentantům přejeme mnoho dobrých sportovních výkonů.

Mgr. Vilém Nejezchleb, ZŠ Řehořova

## Projekt PARO do škol

Projektu PARO se v letošním roce účastnilo celkem 9 tříd. Město Brno poskytlo každé zapojené škole 35 000 Kč na účelné využití – co chtějí žáci ve škole vylepšit.

Nápady, které postoupily z říjnových třídních kol, byly velice různorodé, jen pro představu: králíci na školní zahradu, relaxační koutek, pingpongové stoly a stolní fotbalky na chodby, hry, digitální hodiny, květinová výzdoba a válečí vaky do každé třídy, vybavení na toalety (dávkač mýdla, držáky...), školní noviny, sedačky na chodby a nábytek do relaxační místnosti/knihovny.

Do závěrečného hlasování se probojovalo 7 projektů a vzhledem k tomu, že se některé opakovaly, došlo k jejich sloučení na 3 a následně spolupráci mezi třídami.

V listopadu probíhala prezentace a začátkem prosince se hlasovalo v online prostředí. Hlasovali žáci i zaměstnanci a mohli udělit až tři hlasy. No a jak to dopadlo? Každá třída si vybrala jeden sedací vak a podnožník. Žáci, děti ve školní družině i návštěvníci knihovny si tedy již mohou užívat vysněného pohodlíčka.

Mgr. Tereza Friedl, ZŠ Řehořova

## Poklad kapitána Jacka



První květnový týden předškoláci z Elišky strávili v krásné přírodě na Vysocině, kde si užívali školku v přírodě. Jako každý rok nám chodily dopisy od pohádkové postavy.

Letos jsme se ocitli na opuštěném ostrově a pomáhali Kapitánovi Jackovi odplout. Každý den měl pro nás nachystané dva dopisy s úkoly, které děti měly splnit a získat kus mapy k pokladu.

Naši předškoláci kreslili pirátské lodě do písku, vydávali se sami krátkou cestičkou lesem po značkách, odhalovali šifry, viděli mořskou pannu, které vrátili šupinku na ocas, zvládli samostatně večerní stezku odvahy, kde na samém konci čekal Kapitán Jack a poslední den našli tolik vytožený poklad.

Kapitán Jack nad námi držel ochranou ruku, protože i přes nepříjemnou předpověď počasí, jsme si mohli užít sluníčkové dny, toulat se lesem, nachezvat studánky, vidět zvířátka v lese a po celou dobu nasávat příjemnou atmosféru doprovázenou písničkami.

Děkujeme rodičům, že do nás vložili důvěru a svěřili nám své šikovné ratolesti.

Valerie Staňová, MŠ Elišky



## Květen, měsíc v akci na ZŠ Kneslova

Dlouhou dobu očekávaný a připravovaný 1. turnaj v přehazované se opravdu uskutečnil. Zúčastnili se jej žáci všech tříd 2. stupně a odvážený 5. ročník zastupující 1. stupeň. Týmy se utkaly ve dvou kategoriích: V I. kategorii spolu bojovali žáci 5., 6. a 7. ročníků. Ve II. kategorii se na hřišti potkali zástupci 8. a 9. tříd. Zápas byly velmi napínavé a síly družstev vyrovnané. Ač týmy volily různé strategie boje či měnily taktiku, zvítězit mohl vždy jen jeden tým. V I. kategorii turnaj vyhráli žáci 7. třídy. Ve II. kategorii dominovalo, a dokonce i zvítězilo družstvo 8. B.

Na adrenalinový turnaj v přehazované navazuje další sportovní akce – Život v běhu. Již 2. ročník této úspěšné běžecké soutěže mezi třídami i jednotlivci bude brzy vrcholit. Třídy i jednotliví žáci bojují, běhají, domlouvají se na společné výběhy napříč třídami, i počasí navzdory. Boj o vítězství i dobrý pocit ze sebe sama vyvrcholí v úterý 31. 5., kdy akce končí. Závěr bude, věříme, napínavý do poslední hodiny. Na výherce čekají opravdu zasloužené ceny, ale největší výhrou pro ně bude dobrá kondice, kupa zážitků a třeba nová nejen sportovní přátelství.

Nejen sportem žije naše škola. Celý duben probíhaly horlivé přípravy na školní květinový ples, který proběhl 26. dubna. Žáci 8. a 9. tříd tímto navázali na předcovidovou plesovou tradici a s pomocí vedení školy, svých třídních učitelů i asistentů uspořádali již 4. ročník taneční zábavy. Zúčastnění se mohli těšit nejen z bohatého programu plného hudby, tance, zábavných soutěží a nezapomenutelných momentů, ale i z dobrého jídla a pestré jarní výzdoby. Potěšení z úspěšné akce umocňuje i fakt, že se žáci na její přípravě sami výrazně podíleli a mohli

tak prověřit své organizační i kreativní schopnosti, práci v týmu i kooperaci se spolužáky jiných tříd. Velké několikaleté úsilí se v tomto případě skutečně vyplatilo, jelikož se žákům i vyučujícím podařilo vytvořit opravdu kouzelná plesová atmosféra. Děkujeme!

Děvčata ze zdravotnického kroužku se mohla po dvouleté pauze opět zúčastnit soutěže Hlídek mladých zdravotníků. Soutěž se konala v pátek 6. května na Staré osadě. Žákyně 3. třídy Kristýna Chmelíková, Jolana Bártlová, Natálie Čípková, Anna Klemová a Tereza Hanáková soutěžily v kategorii mladších zdravotníků a obsadily krásné druhé místo. Stejně úspěchu dosáhly také starší žákyně – Sára Orálková, Anna Kozlíková, Natálie Šťastná, Barbora Čejková a Kristýna Čejková. Dívky dokázaly výborně zúročit znalosti, které se naučily ve školním kroužku Mladý zdravotník a ošetřily správně všechna záludná zranění, která organizátoři pro soutěžící připravili. Gratulujeme!

Na konci školního roku vyučující zeměpisu zorganizovaly dvou denní poznávací exkurzi pro vycházející žáky. V devátém ročníku je hlavním tématem výuky Česká republika a její regiony. Jak se říká – nejlepší poznání je zážitek. Proto jsme se rozhodli pro výjezd za hranice našeho kraje – do Ostravy. Díky čerpání finanční podpory z projektu „Kroky k podpoře III“ – Projektový den mimo školu, se naše náklady smršly na opravdové minimum a celá naše skupina čítala 26 dětí.

Jak umějí naši deváťáci zacházet s teoretickými znalostmi, které měli možnost za 4 roky nasát, jsme se mohli přesvědčit hned při jízdě vlakem – děti měly za úkol se seznámit se základními informacemi o Ostravě. Po příjezdu nás mile překvapil moderní a čistý vozový park místního dopravního podniku, který jsme využili pro cestu do Hornického muzea Lanek. Zde nás čekala návštěva expozice báňského záchranářství a možnost sfátat původní těžní kleci do důlních chodeb pod Lanekem. Kromě svérázného vypravěčského talentu místních průvodců – bývalých horníků – zaujal děti trenážer báňských záchranářů. Po procházce podél Odry a Ostravice jsme dorazili na ubytování v samém srdci Ostravy a v podvečer jsme vyjeli na vyhlídkovou věž Nové radnice. Zde bylo největším problémem určit světové strany a vybrat nejzajímavější dominanty z okolí, jako byly třeba Beskydy s Lysou horou, nebo areál Dolní oblasti Vítkovice. Druhý den nás čekala výprava na haldu Emu. Tento druhý nejvyšší bod v katastru města Ostravy nás překvapil nejen závěrečným stoupáním, ale i tím, jak je halda doslova žhavá. V příštím roce se jistě vypravíme na další zajímavá místa naší vlasti.

Úspěšně jsme také započali sezonu škol v přírodě. První mimo půdu naší školy vyrazila 4. A, která prověří krásy Vysočiny. Následovat budou další třídy 1. stupně. Všichni se po náročném roce těšíme do přírody, na čerstvý vzduch i společně nejen vzdělávací aktivity, které završí naše roční výukové snažení. *Tým pedagogů ZŠ Kneslova*

## Se Sokolem do života

I letos se naše školka zapojila do již 6. ročníku projektu Sokola „Se Sokolem do života aneb Svět nekončí za vratky „cvičíme se zvířátky.“ Děti díky projektu rozvíjejí pohybovou gramotnost a učí se vnímat pohyb jako přirozenou součást života. Je zařazován do každodenních činností a motivací jsou postavičky zvířátek. Za splnění úkolu si děti lepí samolepky do svých sešitů, které si odnesou na konci školního roku domů a mohou se tak svojí zdatností pochlubit rodičům.

A protože nás pohyb baví, těšíme se na účast v dalších ročnících. *Lenka Urbanovská, MŠ Elišky*



## Květen v MŠ Štolcova 21

Květen byl pro naši školku přímo nabitým měsícem. S předškolními dětmi jsme měly možnost navštívit ZUŠ Charbulova. Jejich žáci nám předvedli, co se naučili v zájmových kroužcích. Děti sledovaly pěvecká vystoupení, hru na kytaru a na klavír nebo krátkou divadelní ukázkou. Všechna vystoupení jsme ohodnotily potleskem.

„Den rodiny“ je významný svátek, který jsme se rozhodly oslavit opravdu ve velkém stylu. Uspořádaly jsme slavnost na školní zahradě, rodiny mohly přijít v kostýmech a tak byla zahrada plná broučků, berušek a lučních koníků. Jelikož v květnu slaví svátek i včelky, pozvaly jsme opravdovou včelařku, paní Kobelkovou, která dovezla ukázkou svého vybavení, náradí a samozřejmě voňavé plástve.

Proběhla i škola v přírodě. Děti strávily 5 dní v krásném prostředí Vysočiny. Užily si sluníčka, trochy deště, ale hlavně kamarádů.

Čeká nás ještě spousta událostí, ale největší bude oslava 70. výročí založení mateřské školy. Tuto významnou událost oslavíme 8. 6. 2022 společně s pasováním našich předškoláků. Těšíme se na návštěvu významných hostů, bývalých zaměstnanců i dětí, které prošly mateřskou školou. A že jich za ty roky muselo být! Akce začne v 15 hodin na školní zahradě a bude spojená s prohlídkou mateřské školy, která se má opravdu čím pochlubit. Za pomoci zřizovatele se z malé dvoutrídky stala moderní a krásná mateřská škola, na kterou jsme všichni moc hrdí.

*Za kolektiv MŠ Mgr. Šárka Suková, ředitelka školy*



## Co se mi honí hlavou?

Areál ZDRAVÍ na ulici Kneslova. Blíží se komunální volby a strana, která chce kandidovat do komunálních voleb na podzim tohoto roku pod názvem **Společně pro Černovice** se snaží vysvětlit, proč nechala zničit fungující restaurační zařízení pod názvem Garizon v Areálu zdraví na ulici Kneslova. Lidé tam rádi chodili a po celodenní práci si s přáteli a kamarády popovídali u při troše piva a dalšího občerstvení. V čem ale nastal problém? Bývalé vedení radnice pod vedením Společně pro Černovice a starostou **Ladislavem Kotíkem** se domluvilo s dřívějším nájemcem Areálu zdraví na prodeji závodu (prodeji nájemní smlouvy na restauraci včetně sportovního areálu) firmě Cerzata s.r.o., **ve které je majetkově účasten jeden z členů Společně pro Černovice** a to Michal Budík. **A v tom vzniknul problém.** Bývalý starosta Ladislav Kotík dal výhodu svému kolegovi ze Společně pro Černovice! Neinformoval všechny členy rady Městské části Brno-Černovice, které jsem byl členem a rovněž neinformoval ani své členy ze strany Společně pro Černovice, které jsem byl rovněž členem. **To byl malý střipek, proč jsem z tohoto usku-**

**pení odešel.** Proč dnešní restaurační zařízení nefunguje? Odpověď je jednoduchá. Pan Kotík bývalý starosta odsouhlasil bez pověření Rady městské části Brno-Černovice rozsáhlou přestavbu celého objektu, v němž se nacházelo restaurační zařízení Garizon, šatny a sociální zázemí pro sportovce areálu bez zákonných předpokladů, **bez schválení rady městské části, bez stavebního povolení a bez výběrového řízení na veřejnou zakázku.** Tím se podle mne dopustil **zneužití pravomoci veřejného činitele.** Způsobil materiální škodu MČ tím, že svým rozhodnutím bez souhlasu RMČ nechal zničit funkční zařízení a umožnil firmě Cerzata realizovat rozsáhlou přestavbu stavebního objektu v majetku obce bez projednání a odsouhlasení v orgánech obce a výběrového řízení na realizaci této přestavby, což ve svých propagačních materiálech Společně pro Černovice tolik zdůrazňují a kritizují. Měl jsem potřebu vám to říct, protože nyní před volbami se hlavně na sociálních sítích množí dezinformace. Tvůrci těchto zpráv počítají s nezájmem společnosti.

*Ing. Miroslav Jursa, člen rady MČ Brno-Černovice*

## Parky, ploty, otazníky

Koncem května zmizelo oplocení v parčíku před černovickým Albertem a naopak se objevilo nové v parku Řehořova. Jsem rád, že obě námi připravené investiční akce se stanou skutečností. Cílem rekonstrukce prostoru před Albertem bylo jeho zpřehlednění a zkulturnění. Proto více dlážděných ploch a vzrostlé stromy. Je jen škoda, že se uprostřed kruhové lavice objevila jedlička, která nezapadá do celého konceptu a její kombinaci s lavičkou nepovažují za úplně šťastnou.

Na posledním zasedání zastupitelstva jsme podpořili přesun finančních prostředků na realizaci parku Řehořova. O potřebě mít v Černovicích důstojné centrální místo mluvíme od roku 2014 a jsem rád, že se to po 8 letech podaří. Věřím že, jakmile to územní plán dovolí, začne se také pracovat na mobilní kavárně, která je součástí celého projektu.

Oplocení si naopak nepřejeme v prostoru před Novou Mosilanou. V listopadu brněňští zastupitelé bez jakékoliv diskuse se zastupiteli Černovic schválili umístění oploceného dopravního hřiště. Od té doby je ticho po pěšině a netušíme, zda se v této věci něco děje. Myslím si, že Černovice potřebují řadu ji-

ných věcí, než je obrovské dopravní hřiště. Třeba nám zde chybí velké sportovní hřiště na ragby či fotbal a mnoho dalších věcí. O podobě tohoto prostoru by měli rozhodovat především černovičtí zastupitelé, ideálně napříč politickým spektrem tak, aby se plány neměnily každé čtyři roky.

Na zasedáních zastupitelstva se také ptáme a budeme ptát na věci, kterým se nám úplně nezdají. Jak je možné, že zakázku pro městskou část dělá stavební firma radního, proč se vyhláší adresné záměry na pronájem rok a půl před vypršením smlouvy, proč si městská část půjčuje auto od pískovny, proč pískovna změnila svoji slevovou politiku nebo proč nám bývalý starosta při rozhodování o prodeji pozemku říká nepravdivé informace.

I v červnu se s námi můžete potkat. Na některých místech Černovic budeme sbírat podpisy pro podporu naší kandidatury a ve středu 15. června za námi můžete přijít na sídliště Turgeněvova. Zvu vás i na akce Černovického sdružení, třeba na Noc kostelů, která proběhne 10. června od 18 hodin na Faměrově náměstí.

*Ing. Ladislav Kotík, zastupitel Společně pro Černovice*

## Hrajeme na 3 třetiny

Tento hokejový název jsem si vybral záměrně, abych se tak více přiblížil k závěru volebního období. Období roku 2018–2022 z pohledu komunální politiky v Černovicích nebylo vůbec jednoduché. Koalice, starostové a radní se měnili celkem 3x, jako je tomu v hokeji na 3 třetiny. V úvodu první třetiny je starostou Ing. Pavel Blažík, v druhé třetině hraje starosta Ing. Ladislav Kotík a v poslední dominuje Bc. Petra Quittová. V první třetině se nic nedaří a je patrné, že domluvená změna a zrada vítěze voleb „Společně pro Černovice“ pro občany nic nepřinášejí. Nastává změna v koalici a starostou se stává pan Kotík. V této třetině, díky pracovitým lidem a dobrým vztahům v koalici začíná změna pro Černovice přinášet úspěchy. Vznikají nápady, jak zlepšit obec, plní se volební program. Začínají se sliby realizovat, dokonce i ve špatném období způsobeném covidem, které zpomaluje plány a zastavuje běžný společenský život. Rozjíždějí se projekty, jako je „Revitalizace parku Řehořova“, zlepšuje se údržba veřejné

zeleně, projektuje se úprava parčíku před nákupním střediskem Albert. Probíhají další úpravy Lesoparku a akce ve prospěch občanů. Mě, jako opozičnímu zastupiteli se daří prosazovat požadavky občanů. V úzké spolupráci s tehdejšími vedením a na základě vašeho rozhodnutí v anketě upravujeme směr jízdy autobusových linek 47 a 49. Osobně si vážím zahájení podjezdu pod čtyřproudovou komunikací Hladíkova a realizace mnou navrhovaného přechodu pro chodce na Olomoucké naproti polikliniky Ortopedie-Neurologie, který s radostí ocení především pacienti těchto ordinací. V naší pískovně se výborně začalo dařit, výnosy byly větší. Není divu, jednatel Ing. Daniel Smrček je profesionál a rozuměl svému oboru. Přichází třetí třetina – opět změna – opět zrada. Utkání vyhrané, další koalice a starostkou se stává paní Quittová. Vítězíme... sláva... sláva... a zapomínáme, kdo byl u zdroje všech projektů! Všem občanům přeji v září šťastnou volbu a krásné léto. *Jiří Vítek, zastupitel KSČM*



## Červen – pétanque a pejskiáda

V Černovicích se zrodil **PÉTANQUE**, hra která přilákala spoustu seniorů. Pravidelně se scházíme v Lesoparku u hospůdky „U Trola“ a je vidět, že se náš tým rozrůstá. Dokonce přicházejí fandit mladé rodiny a děti. Vytváří se tak napříč generacemi skvělá černovická společnost. Další turnaj v pétanque se bude konat ve čtvrtek 16. června v 16.00 hodin.

V měsíci červnu také chystáme **PEJSKIÁDU**. A jelikož se množí dotazy na úspěšnou akci kalendářů s fotografiemi černovických pejsků, pozveme fotografa. O termínu, místu a programu vás budeme dopředu informovat prostřednictvím letáčku a so-

ciálních sítí. Pokud už víte teď, že se zúčastníte, napište mi na e-mail: sarkakorkesova@gmail.com nebo se ozvěte na tel. č.: 724 358 239. Zaregistrujeme vašeho pejska co nejdříve! Na závěr bych vám všem chtěla popřát hezký letní čas, ať už aktivním či pasivním odpočinkem na dovolené nebo na vlastní zahrádce a všude tam, kde se budete nacházet, načerpání energie a sluníčka na druhou polovinu roku. Těšíme se na společné setkání a budeme rádi za každý podnět či návrh, co by jste v Černovicích přivítali.

*Mgr. Šárka Korkešová, za Klub nezávislých zastupitelů*

## Řádková inzerce

- **MALBY 21 Kč/m<sup>2</sup>**, nátěry dveří 450 Kč/kus, radiátorů, oken, střeš, plotů aj. **TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE, ELEKTŘINA, PODLAHY, SÁDROKARTONY – živnostníci pro ČERNOVICE a okolí.** Platba hotově = **SLEVA – 250 Kč**, tel.: **606 469 316**, [www.maliribrno-hezky.cz](http://www.maliribrno-hezky.cz)
- **Odborný řez ovocných stromů** všech druhů a stáří. Telefon: 776 788 342, [www.rezovocnychstromu.webnode.cz](http://www.rezovocnychstromu.webnode.cz)
- **Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení.** Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: **513 034 551, 704 458 187**, e-mail: [info@tzbcentrum.cz](mailto:info@tzbcentrum.cz) [www.tzbcentrum.cz](http://www.tzbcentrum.cz)
- **NÁHRADNÍ MANŽEL** pro váš DŮM BYT ZAHRADU. Nahradíme vám manžela – provedeme veškeré domácí práce, na které nemá čas. Tel.: 602 791 345
- **VODOINSTALACE PRÁCE** – úsporné WC nádrže Geberit, vany a sprchové kouty, pákové baterie, el. ohříváče, připojení pračky, myčky. Renovace koupelen. Tel.: 602 791 345
- **Ženy a muže s OZP na pozice recepční, dozor v muzeu a ostraha.** Tel.: **602 595 682**, e-mail: [pph.kolarik@seznam.cz](mailto:pph.kolarik@seznam.cz)
- **ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ**, čalouněného nábytku a matrací, **ÚKLID DOMÁCNOSTI, MYTÍ OKEN** (včetně případného sundání a pověšení záclon i závěsů), **ŽEHLENÍ** a jiné drobné práce v domácnosti, ... to vše vám nabízí rodinná firma **A-Z HOSPODYNĚ**. Zavolejte nám na **792 466 199** – na všem se domluvíme.
- **Opravím počítač / seřídím.** E-mail: [P.Beller@seznam.cz](mailto:P.Beller@seznam.cz). Telefon: 776 187 490
- **ŽALUZIE – PLISÉ – ROLETY – SÍTĚ** Vnitřní hliníkové žaluzie, rolety DEN a NOC, vertikální žaluzie, zastínění lodžie, sítě proti hmyzu. Akční sleva 20 %. Tel.: 605 374 881, [www.domove.cz](http://www.domove.cz) Objednatel DOMOVE s. r. o. Nové sady 988/2, Staré Brno, 602 00 Brno IČO: 05580838DIČ: CZ 05580838 Darko Bojič. Telefon: 605 374 881, e-mail: [bojic@domove.cz](mailto:bojic@domove.cz)

**Letní noc**  
I S DĚTSKÝM ODPOLEDNEM!

POŘADÁ ÚMĚ BRNO-ČERNOVICE  
A SLUNEČNICE FOOD

17-19  
DĚTSKÉ PRÁZDNINOVÉ  
ODPOLEDNE S  
DISKOTÉKOU

# opékání špekáčků # skákací hrad,  
# malování na obličej # hry a soutěže pro děti

OD 19:00  
VEČERNÍ ZÁBAVA S  
KAPELOU NOTA BENE

# oblíbená kapela k tanci a poslechu,  
# grilování a další občerstvení Slunečnice Food

WWW.HOSTINECSLUNEČNICE.CZ  
PÁTEK  
1.7.  
VENKOVNÍ AREÁL HOSTINGE SLUNEČNICE

UDÁLOST SE NEKONÁ  
POUZE V PŘÍPADĚ  
NEPŘÍZNIVÉHO POČASÍ





**SECO** | zahradní traktory

**PRACANTI PO CELÝ ROK**

Gardentech s.r.o., Brno-Černovice, Mírová 15  
tel.: 548 531 294, [www.gardentech.cz](http://www.gardentech.cz)

**FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY**  
**TEPELNÁ ČERPADLA**

GARANTOVANÁ DOTACE AZ  
**245 000 Kč**  
Z PROGRAMU NZO

Ing. Petr Šebrle, MSc.  
energetický poradce

**+420 608 823 699**  
[petr.sebrle@optimal-energy.cz](mailto:petr.sebrle@optimal-energy.cz)

ELEKTRÁRNY NA KLÍČ KALKULACE ZDARMA

**PODLAHÁŘSTVÍ**  
Slezák ■ 724 738 924

Kompletní podlahářské práce včetně materiálu

**RENOVACE PARKET**  
broušení, tmelení, lak  
**350 Kč/m<sup>2</sup>**

[www.podlahyslezak.cz](http://www.podlahyslezak.cz)

**FRONTON - PLUS**

Křenová 52  
Brno

**REKONSTRUKCE**  
**BYTOVÝCH JADER**  
**A KOUPELEN**  
**NA KLÍČ**

Tel.: 604 213 611, e-mail: [info@fronton.cz](mailto:info@fronton.cz)

**chladservis**  
Odborník na **DOMÁCI SPOTŘEBIČE**

- PRODEJNA SPOTŘEBIČŮ
- NÁHRADNÍ DÍLY
- SERVIS

Křenová 19, Brno; tel.: 543 235 156

[www.chladservis.cz](http://www.chladservis.cz)

Electrolux AEG





**PEUGEOT EMOTION DAY**  
**16. 6. BRNO**  
**OC Olympia**

Přijďte vyzkoušet novinky Peugeot 308, 308 SW a exkluzivně i nejvýkonnější sériový Peugeot všech dob 508 PSE s výkonem 360 k! Připraveny jsou pro vás i další modely Peugeot včetně 100% elektrických a plug-in hybridních verzí.

**TESTOVACÍ JÍZDY – SOUTĚŽE**  
**O ZAJÍMAVÉ CENY – OBČERSTVENÍ**

PEUGEOT <sup>partner</sup> TOTAL PEUGEOT FINANCE by ESSOX

**REZERVUJTE SI JÍZDU NA**  
**PEUGEOTEMOTIONDAY.CZ**












**FAMKO, spol. s r. o., KONCESIONÁŘ PEUGEOT**  
Čechyňská 23, 602 00 Brno, tel.: 725 087 306, 725 087 304, [autosalon@famko.cz](mailto:autosalon@famko.cz), [www.famko.cz](http://www.famko.cz)



## Město Brno pracuje na rozšíření nabídky dostupného bydlení

Důstojné bydlení je zcela jistě základním předpokladem pro šťastný a spokojený život každé lidské bytosti. Ne každý má to štěstí, aby po svých předcích získal vlastní dům či byt, případně aby si jej koupil, obzvláště při současných velice vysokých cenách domů a bytů. Město Brno se proto snaží vytvářet rozličné možnosti dostupného bydlení. Klasikou je samozřejmě nájemní bydlení v městských bytech, kdy drtivá většina tohoto bytového fondu je ve správě jednotlivých městských částí. V posledních letech město kompletně rekonstruovalo nebo zcela nově postavilo několik nájemních domů, které již slouží množství nových obyvatel (jedná se např. o domy v ulicích Vojtova, Plynárenská, Vlhká, Cejl apod.). Další takové nájemní domy jsou v současnosti v přípravě.

Poslední dobou byl zaznamenán významný pokrok i v případě dalších forem dostupného bydlení. Především se jedná o koncept družstevního bydlení. Město Brno společně se dvěma městskými akciovými společnostmi založí bytová družstva, která od města převzou zpracované projektové dokumentace a posléze získají právo stavby na městských pozemcích. Takto založená družstva budou následně zajišťovat výstavbu bytových domů bez marží, které jsou obvyklé v prostředí soukromých developerů. Poté budou do družstev postupně vstupovat zájemci z řad veřejnosti, a to na základě městem stanovených kritérií

a pravidel. Družstevní výstavba je určena pro mladé pracující lidi, jejichž příjem ale nepostačuje k tomu, aby si pořídili bydlení na komerčním trhu při současných cenách. Inspirací pro tento koncept hledalo Brno především ve Vídni, kde se obdobný model úspěšně realizuje již mnoho desetiletí. O založení prvních tří bytových družstev bylo již rozhodnuto (jedná se o lokality na Kamenném vrchu, v Holáskách a při ulici Francouzské), další lokality jsou v intenzivní přípravě (Přízřevnice, Rumiště). S družstevními byty se počítá i u nás v Černovicích Na Kaménkách, to je však zatím hudba vzdálenější budoucnosti.

Jinou možností dostupného bydlení, pro kterou byl zatím spuštěn jeden pilotní projekt (týkající se proluky na ulici Cejl), je tzv. spolkové bydlení. Spočívá v tom, že město vytipuje vhodný pozemek a nabídne ho k výstavbě. Lidé, kteří o to budou mít zájem a splní stanovená kritéria, se sdruží ve spolku. Ten spolek, který město podle stanovených kritérií vybere v soutěži jako vítězný, získá nemovité právo stavby, tedy mu bude umožněno, aby na městském pozemku postavil navržený dům.

Veškeré potřebné informace k různým formám dostupného bydlení, které město Brno zajišťuje či se na nich podílí, naleznete na webových stránkách [www.bydleni.brno.cz](http://www.bydleni.brno.cz).

Mgr. Pavel Blažík

vedoucí Úseku 3. náměstka primátorky, Magistrát města Brna

## Zářivé „zombie“ symboly v okolí brněnských zastávek MHD vyzvou chodce k pozornosti

Dopravní podnik města Brna se v další části své kampaně zaměří na bezpečnost chodců při přecházení. Ti na mnoha místech zahlobaní do mobilních telefonů vstupují do silnice nebo kolejové dráhy bez rozhlédnutí. Dopravní podnik vybral ve městě 21 nejrizikovějších míst, která označí zářivými symboly. Cílem je zvýšit bezpečnost chodců a cestujících ve vozzech. I nouzové brzdění může mít za následek zranění.

„Označením rizikových míst chceme předejít kolizím chodců s našimi vozy, které mohou mít i fatální následky. Vytipovali jsme místa, kde lidé nejčastěji vstupují do jízdní dráhy našich tramvají, autobusů a trolejbusů a hrozí zde riziko střetů. Někdy lidé jen přebíhají nebo kličkují mezi vozy, v polovině případů ale hrají roli mobilní telefony. Věnují pozornost hovoru nebo psaní zpráv a vstupují před naše vozy bez rozhlédnutí. Typickým příkladem je okolí zastávek Hlavní nádraží, Malinovského náměstí nebo Pisárky,“ uvedl generální ředitel Dopravního podniku města Brna Miloš Havránek. Ročně dojde na území města ke 14 střetům chodců s vozy MHD. Nebezpečné jsou nejen pro chodce, ale i pro cestující ve vozzech, kteří se mohou vlivem nouzového brzdění zranit.

Dopravce s nástřikem symbolů začal v pátek 13. května 2022 na zastávce Pisárky, v průběhu týdne se jejich počet bude rozrůstat. Vytipoováno má pro začátek 21 zastávek. „Každou zastávku posuzujeme individuálně a symboly umístíme tam, kde nám lidé vbíhají pod vozy nejčastěji. Někde budou nástřiky dva, jinde čtyři, celkově se v první fázi chodci setkájí s šedesátkou symbolů,“ dodal Havránek.

Pro označení míst dopravní podnik zvolil obrázek člověka hledícího do mobilního telefonu s popiskem NEBUŽ JAKO ZOMBIE. Obrázek koresponduje s posláním „zombie“ tramvaje, kterou dopravce představil na konci března jako součást své kampaně Brnem bezpečně s Dopravním podnikem města Brna. Cílem kampaně je zvýšit bezpečnost všech účastníků provozu, hlavně cestujících a chodců.

V září bude se začátkem školního roku dopravní podnik v této aktivitě pokračovat. Stávající nástřiky obnoví a přidá nové k zastávkám v okolí základních a středních škol.

**Kompletní přehled zastávek:** Pisárky, Soukenická, Křídlovická, Antonínská, Fügnerova, Bieblova, Tkalcovská, Stará osada, Novolíšeňská, Bělohorská, Krásného, Autobusové nádraží, Hlavní nádraží, Nové Sady, Malinovského náměstí, Vojtova, Dunajská, Celní, Mendlovo náměstí, Výstaviště, Konečného náměstí. (TZ)

# DEN TATÍNKŮ

## 17.6.2022

KDE: Areál Kneslova 1a  
KDY: 17:00 - 19:30



Přijďte si užít fajn den a pobavit se!

Pro děti je připravena dětská diskotéka, hry a soutěžení.

Součástí programu bude otevřená diskuze, můžete se nás zeptat na co chcete.

Těší se na vás vedení radnice Brno-Černovice.



# ČERNOVIC KÉ STŘÍPKY

**20. 4. 2022** Úpravy v Areálu zdraví na Kneslově ulici jsou podle stanoviska stavebního úřadu černé stavby.

**22. 4. 2022** V restauraci Slunečnice byli vyhodnoceni nejlepší černovičtí sportovci za rok 2021.

**26. 4. 2022** V podvečer se uskutečnil v Sociálním domě cestovatelů večer s tematikou Srí Lanky.

**27. 4. 2022** Pobočka Knihovny Jiřího Mahena uspořádala besedu o životě a díle brněnského básníka Jana Skácela s názvem Na tónech Skácela.

**29. 4. 2022** V Kulturním domě U Lípy na Charbulově ulici se uskutečnila schůze nejrozšířenější společenské organizace Svazu zahrádkářů.

**30. 4. 2022** Poslední dubnový den se uskutečnily dvě tradiční akce symbolicky zahajující plné jaro a to na ulici Kneslově v Areálu zdraví u mládeže oblíbené Pálení čarodějnic a v Sokole Brno IV Čarodějnický karneval.

**1. 5. 2022** Na Faměrově náměstí na tradičním místě byla P. Václavem Sloukem z komárovské farnosti celebrována pouťová mše.

• Uskutečnila se oblíbená Černovická míle.

**2. 5. 2022** V části ulice Smutná byl pozastaven dopravní provoz.

**3. 5. 2022** Vyšlo 3. číslo Černovin. • Před 17 hodinou došlo při odbočování na křižovatce Hladíkova – Charbulova k srážce dvou osobních vozidel. • V Odborné střední škole Morava probíhaly maturity. • Divoké kachny na řece Svitavě vyvedly na vodu svá mláďata.

**4. 5. 2022** V parku na Řehořově ulici se konala beseda o budoucnosti toho parku, jenž by se měl stát centrem společenského života městské části.

**7. 5. 2022** V témže parku se otevřel Májový pouťový jarmark (Pouť se někde vytratila). Nabídka zboží byla tradiční, děti nejvíce zaujalo dětské divadlo Facka. • Významné životní jubileum oslavila moravská etnografka Věra Kovářů.

**8. 5. 2022** Před dvaceti lety zemřel černovický patriot a čestný občan Ludvík Kadlec st. • U pomníku obětem válek a násilí na Wainerově náměstí byl vedením obce při příležitosti ukončení druhé světové války položen věnec.

**11. 5. 2022** V pobočce Knihovny JM proběhl Český den proti rakovině. • První letošní meteorologicky letní den, kdy teplota přestoupila 15°C.

**12.–13. 5. 2022** V ZUŠ na Charbulově ulici se v těchto dvou dnech uskutečnily talentové zkoušky do Tanečního oboru.

**14. 5. 2022** Zmrzlí letos nepřišli, ani na Žofii nepršelo, vše ale pokryl žlutých prach z pylu kvetoucích stromů, což zneprájemňovalo život alergikům.

**15. 5. 2022** Automat na kávu u novinového stánku u kruhového objezdu byl přemístěn na nové místo, neboť jeho dosavadní umístění umožňovalo zlodějům nepozorovaně vniknout do prodejny.

• V pobočce Knihovny JM se uskutečnila beseda Velikáni české literatury, jak je neznáme, aneb Všichni jsme lidé.

**17. 5. 2022** Kolem 7 hodiny ránní v blízkosti kruhové objezdu došlo ke střetu cyklisty s opilým chodcem, cyklista byl zraněn, zasahovala Policie ČR a ZZS JmK.

**18. 5. 2022** Uskutečnilo se setkání s občany v prostoru před Černovickým šenkem s názvem Společně na kávu, tentokrát s tematikou životního prostředí dolního sídliště.

**20. 5. 2022** Deník Právo publikoval článek s názvem Z pískovny bude park v chráněné přírodě. Z článku vyplynulo, že se uskutečnila urbanisticko-krajinářská soutěž o budoucí podobě tohoto prostoru, s jejímiž výsledky byly seznámeni brněnští radní. Nejlépe byla hodnocena studie krajinového architekta Radka Prokeše. • V některých částech ulice Stinné byla z důvodu stavebních prací přerušena dodávka el. energie. • Před půlnocí se přehnal k jihovýchodu silná bouřka s větrem, v níž ale spadly pouze 3 mm srážek. • Bouřka na některých místech shodila květinové okenní truhlíky. • V parku na Řehořově ulici byly zahájeny geodetické práce a podél chodníků byly navezeny plotové prvky. • V souvislosti s rekonstrukcí uvedeného parku, jej někteří obyvatelé označili za feťácké doupě. • Cena za rekonstrukci parku vzrostla z 12,5 na 18 milionů Kč kvůli inflaci a zvýšení cen stavebních materiálů a prací.

**21.–22. 5. 2022** V areálu restaurace Slunečnice proběhla premiéra Černovických chřestových slavností. Hudební doprovod k poslechu a tanci zajistila slovácká kapela Vlkošáci. Předmětem konzumace byly především jídla z chřestu ze Znojemska. Účast byla slušná.

**24. 5. 2022** V parku na Řehořově ulici začaly zemní práce.

**25. 5. 2022** Konala se procházka s tematikou vize dalšího rozvoje okolí Nové Mosilany, Lesoparku a Starých Černovic. • V dešti na 24 hodin spadlo 35 mm srážek.

## Černovice ve videoklipu pojišťovny

Před pobočkou ČSOB na Olomoucké ulici se jedno květnové dopoledne natáčel krátký klip. Právě pobočka v Černovicích byla vybrána pro svůj bezbariérový přístup z ulice. Vozíčkářka Šárka je hlavní postavou v klipu, který získal „divokou kartu“ a tím i postup do dalšího kola v programu „ČSOB pomáhá regionům“. Klíčovým cílem programu je přispět k udržitelnému rozvoji a ke zlepšení kvality života v regionech. Paracentrum Fénix z. s. se v tomto programu snaží o získání finančních prostředků na přepravu hendikepovaných lidí po poškození míchy. Vozíčkářka Šárka prozradila, že režisér zvolil trochu jiný námět než v předcházejících klipech. Tak věřím, že jim Černovice přispějí pozitivními ohlasy a finanční sbírka na dobrou věc bude bohatá.



Redakční rada si vyhrazuje právo vybrané příspěvky podle potřeby zkrátit a stylisticky upravit, za věcnou správnost odpovídá autor. Vydavatel není zodpovědný za obsah, kvalitu a pravdivost inzerátů a reklam a za případné jimi způsobené škody. Nevyžádané příspěvky se nevracejí a nejsou archivovány. Autorem článků bez podpisu je redakční rada Černovin.



**Černoviny**

Periodický tisk územního samosprávného celku. Zpravodaj MČ Brno-Černovice, Bolzanova 763/1, 618 00 Brno, IČ 44992785. • Náklad 4 000 výtisků • Určeno k bezplatné distribuci  
• Komise tisková a informační: předsedkyně – Mgr. Eliška Windová, místopředsedkyně – Ing. Jana Šilarová, členové – Pavla Vašková, Bc. Jakub Pekařík, Mgr. Jakub Ostrý, editorka – Mgr. Eliška Windová, e-mail: černoviny@cernovice.brno.cz, Bolzanova 1, 618 00 Brno, tel.: 548 129 823 • Autoři fotografií v tomto čísle: archiv autorů, pokud není uvedeno jinak • Sazba, tisk a jazyková korektura: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrilská 14, 602 00 Brno, tel./fax: 543 210 364, e-mail: tiskarna@samab.cz, www.samab.cz • Plošná inzertce: Tomáš Pšota, e-mail: inzertce@zpravodajbrno.cz, tel.: 774 458 060 MK ČR E 14643 • Uzávěrka příštího čísla Černovin 5/2022: 23. června 2022.